

获悉“时光邮局”再次开启,已有上百位用户来信畅想未来

# 十年前参与者今又写信致十年后的自己

记者 戚云雷 济南报道

## 老用户两次参与写信 跨越两个十年

1月6日,来自济宁微山县的杨建东通过官方邮箱向“时光邮局”发来一封信。在信中,他说自己十年前就参与过齐鲁晚报“时光邮局”的手写信活动,当时他还在想自己一个脑血管病号,还能看到十年以后吗?

“十年的春风秋雨,把‘时光邮局’4个字湮灭了。今天在报纸上又见这四个字,仿佛一阵春雨浇在墙上的枯萎青苔,即刻复活了。”杨建东说,十年前写信时他59岁,现在已是69岁的小老头,侥幸苍天生给自己十岁的寿命,再给十年后的自己写信,不知十年后的自己还能否看到这封信。

“既然有写信的机会,写上几句吧。”杨建东在信中说,十年后,自己可能离开人间,但对孙子是否完婚,孙女是否走进了北大校门充满期待。

## 情报站话题吸引 众多用户互动

“时光邮局”活动在齐鲁壹点“情报



十年后的你会是什么样子?或许每个人都有不同的答案,而答案可以藏在“时光邮局”里。2024年的最后一天,齐鲁晚报·齐鲁壹点“时光邮局”十年后再次开启,向所有用户发出邀约:写一封书信,给十年后的自己。活动启动十多天来,已吸引上百位用户参与,他们通过手写信、邮箱、情报站、壹点号等各种渠道发来信件,致十年后的自己。

站”开设互动话题后,吸引了众多用户参与。在信中,他们畅想着十年后的生活,以及十年后的样子。每一封信,都充满着对未来的期待。

用户“彬子”称十年后自己已步入耳顺之年,离正式退休仅一步之遥,“那时的你,想必已是两鬓如霜,身手不像往日那般灵活,精力亦不如以前那样充沛。然而,我深信,你对工作的热爱、对家庭的挚爱、对梦想的执着有增无减,只因你始终坚信:热爱可抵岁月漫长。”

用户“常记溪亭日暮”想象了十年后的自己的样子:“十年后,湛蓝的天空下,草长莺飞,一群正在嬉戏的学生脸上洋溢着幸福与欢乐。不远处,斑驳的阳光撒在树荫下,有一位窈窕的姑娘,她对着孩子们莞尔一笑,那便是我,成了一名光荣的人民教师。”

用户“普克”希望十年后的自己“好

好享受自己的生活,变得年轻些,心态变得有朝气和活力”。用户“@毅@”希望十年后“自己的身体健健康康,能陪着媳妇到处旅游,看看祖国大好河山”。

## 壹点号发起征文 已有不少用户发来文章

“时光邮局”活动重启后,齐鲁壹点“壹点号”也发起了征文活动。截至目前,已有几十位壹点号用户以“时光邮局”为题发来文章,写信给十年后的自己。

用户“123456789@”希望十年后的自己依然保持着对学习的热情,“世界在不断变化,新的知识和技能层出不穷,你一定没有停止追求进步的脚步。也许你已经掌握了一门新的语言,或者学会了一种新的乐器,这些新的爱好和技能让你的生活变得更加丰富多彩。”同时,他希望无论世事如

何变迁,十年后的自己“都要记得照顾好自己,保持微笑,勇敢地走下去”。

用户“波力小鱼”希望十年后的自己能对自己好一点,不要再一味地迁就别人,也不要只顾埋头前进,轻易被坏情绪左右。“毕竟活着最好的态度,不是马不停蹄一路飞奔,而是不辜负,不辜负每一场花开,不辜负身边一点一滴的拥有,用心去欣赏,去热爱,去感恩。”

给梦想一点时间,给未来一份期许。“时光邮局”活动正在火热进行中,如果你想给十年后的自己写一封信,说几句话,欢迎参与活动。时光邮局,期待您的来信!

### 活动说明

一、活动时间:即日起至2025年1月31日。

二、活动内容:您可以把十年后的梦想、愿景或是对十年后的自己想说的话写信或通过网络发送给我们,我们将择优选登用户来信。来信请详细注明姓名、地址、邮编或手机号、微信号、QQ号等有效联系方式。2035年,我们一起看彩弹。

三、参与方式:(1)手写信请寄:济南市泺源大街2号大众传媒大厦28F齐鲁晚报·齐鲁壹点用户运营中心,邮编:250014。(2)邮箱:qlwbshiguangyouju@163.com。(3)下载齐鲁壹点App,在“情报站”参与时光邮局相关话题互动。

成功入选2025年春节“村晚”示范地

# 这3个村何以成体验齐鲁乡村生活名片

近日,2025年全国四季“村晚”示范展示点名单公布,山东15个村庄成功上榜。其中最值得注意的是,山东三个村入选全国89个春节“村晚”示范展示点。分别为:济南市章丘区文祖街道三德范村、滨州市惠民县胡集镇胡集联村、济宁市邹城市城前镇越峰村。

大众新闻记者 梁利杰 报道

## 济南市章丘区文祖街道三德范村 今年春节“村晚”在这示范展示

在全国89个“村晚”示范展示点中,济南章丘区文祖街道三德范村凭啥榜上有名。

章丘区文祖街道三德范村是国家级传统村落、国家级美丽乡村建设示范村,三德范村子是国家级非物质文化遗产。该村历史悠久,文化底蕴深厚,村内有元代立交桥、玄帝阁、瓮城、禹王庙等众多古遗和省市级保护文物,历史上有名的东西两条齐鲁古道,分别从北京和周村而来,在三德范村中心交会,绵延通往莱芜,继而延伸到南京。村庄山环水绕,天然形胜。整个村落布局错落有致,青石铺路,书院文化、祠堂文化、非遗文化在这里叠加上厚重的历史,成为齐鲁古道文旅走廊的重要组成部分。

据了解,元宵节前后,《2025年春节“村晚”示范展示活动》将在三德范村隆重上演,并通过国家公共文化云平台面向全网进行直播。该活动汇聚乡村文化建设的众多成果,在“四季村晚”的舞台上,民间艺术将缤纷呈现,乡土风情与现代元素巧妙交织。村民们将以热忱的表演彰显乡村独特魅力,凸显乡村文化振兴的强劲动力,为2024年的乡村文化活动圆满收官,为济南市乡村文化的长远繁荣筑牢根基,开启乡



三德范芯子是国家级“非遗”。

村文化建设的崭新篇章。

三德范芯子是三德范大扮玩规格最高、最有影响力的节目,2006年获国家级民间艺术最高奖项——“山花奖”,2008年列入国家第二批非遗名录,是章丘区唯一的国家级非物质文化遗产。

芯子表演内容多涉及戏曲人物,如《青蛇白蛇》《哪吒闹海》《梁祝》《寇准背靴》《三打白骨精》等。表演时锣鼓声势浩大,节奏与抬杆颤幅一致。芯子表演主要有转芯子,转盘芯子等,除了芯子表演以外,还有其他的艺术活动共同构成三德范扮玩这一个群体。

每年春节期间,以十条巷道为演出单位,全庄能出动二十余架芯子,连同舞龙舞狮、排高跷、武术杂耍等应有尽有,锣鼓喧天、人声鼎沸、万人空巷,成为山东地区最具代表性的民俗展演,也是三德范对外展示的一张亮丽名片。

## 济宁市邹城市城前镇越峰村 3A景区里看“村晚”过大年

据了解,邹城市城前镇越峰村位于国家AAA级景区-越峰山景区的核心区域,



邹城市城前镇越峰村“村晚”活动。

村周边群山连绵,沟壑纵横,梯田层层。省级旅游风景道“环越峰山”旅游风景道穿村而过,将古村、灵泉、奇石、美景串珠成链,给予来访游人“十里一美景,五里一田园”的沉浸式观光体验。

2025年,越峰村“村晚”拟于1月22日(农历腊月二十三)举办,届时广大村民将欢聚一堂,展示歌曲、舞蹈等各类自编自导的群众文艺作品,用热热闹闹的“村晚”为春节增添浓浓“年味儿”,欢迎各界朋友来看“村晚”,过大年。

## 滨州市惠民县胡集镇胡集联村 胡集书会热闹程度胜于往年

在滨州市惠民县胡集镇,胡集书会每年都会如期而至。胡集书会始于宋元时期,兴于明清时期,迄今已经传承800多年。这里是曲艺的活化石,赶会听书也已成为当地群众沿袭下来的过年习惯。

与往年相比,2025年的胡集书会更为热闹,曲艺节目安排得更多了,不仅十里八乡前来赶集的群众多了,还吸引了很多外地游客。

胡集书会今年的热闹程度胜于往年,受益于今年山东三大年货大集的集中启



胡集书会今年的热闹程度胜于往年。

动,山东各地文旅“花式整活”,推出系列文旅活动,让齐鲁大地上的这场文旅盛宴“热气腾腾”、年味浓浓。赶黄河大集,在胡集镇体验传承800多年的书会,成为当地群众必赴的一场艺术盛宴。

随着山东这3个村入选2025年春节“村晚”示范地,它们就成了外地游客体验山东乡村生活的名片。2025年春节仅剩半个月时间了,如何规划一次难忘的乡村游呢?

济南市章丘区的三德范村,凭借其丰富的历史文化背景而脱颖而出。据说,这里曾是明清时期的名仕之地,许多保存完好的古建筑仍然诉说着那段辉煌的历史。游人在此可以漫步古巷,欣赏古朴的民居,还可以品尝到地道的鲁菜。而在滨州市惠民县胡集镇胡集联村,乡村的画卷更加生动。这里有着开阔的田野和清澈的河流,是体验农田耕作与农村生活的绝佳场所。济宁市邹城市城前镇越峰村则为游客提供了一种不同的体验。这里是书法与绘画艺术爱好者的天堂,村里定期举行传统文化活动,吸引了众多文人墨客前来交流。置身于这样一个文化氛围的村庄,能体验到浓厚的文化底蕴。